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Protokół Nr 18/26 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych  

z dnia 27 stycznia 2026 r. 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych odbyło się dnia 27 stycznia 

2026 r., w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Rozpoczęło się o godz. 14.00 

i trwało do godz. 15.46. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 8 członków. 

Obecni: 

1. Łukasz Bagrowski - nieobecny 

2. Dorota Barczak 

3. Paweł Iwanicki 

4. Paulina Elżbieta Knap 

5. Maciej Kubacki 

6. Mariusz Łuczak - nieobecny 

7. Wiesław Natkaniec 

8. Piotr Ratajczak 

9. Łukasz Michał Walkowiak 

10. Marcin Andrzej Walkowiak 

Goście: 

1. Pan Krzysztof W. Jaworski – Burmistrz Trzcianki 

2. Pani Wioletta Szukajło – zastępca Burmistrza Trzcianki 

3. Pani Aneta Kluska-Naszora – dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2 w Trzciance 

4. Pan Waldemar Łastowski – dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Trzciance 

Ad 1) Otwarcie posiedzenia komisji. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie i otworzył posiedzenie komisji. Stwierdził 

quorum. 

Ad 2) Przedstawienie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

odczytał następujący porządek posiedzenia: 
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1. Otwarcie posiedzenia komisji. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji: Nr 16/25 z dnia 25 listopada 2025 r. oraz 

Nr 17/25 z dnia 2 grudnia 2025 r. 

4. Szkoły i przedszkola w gminie Trzcianka – szczegółowa analiza możliwych zmian. 

5. Analiza materiałów oraz opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miejskiej 

Trzcianki. 

6. Sprawy wniesione do komisji. 

7. Wnioski komisji i ich realizacja. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad 3) Przyjęcie protokołów z posiedzeń komisji: Nr 16/25 z dnia 25 listopada 

2025 r. oraz Nr 17/25 z dnia 2 grudnia 2025 r. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr 16/25 z dnia 25 listopada 2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 16/25 z dnia 25 listopada 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dorota Barczak, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław 

Natkaniec, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Łukasz Bagrowski, Mariusz Łuczak 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr 17/25 z dnia 2 grudnia 2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 17/25 z dnia 2 grudnia 2025 r. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Dorota Barczak, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław 

Natkaniec, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Łukasz Bagrowski, Mariusz Łuczak 

Ad 4) Szkoły i przedszkola w gminie Trzcianka – szczegółowa analiza możliwych 

zmian. 

W dyskusji wzięli udział: 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że należałoby podjąć decyzję w zakresie sieci 

szkół i przedszkoli na terenie gminy Trzcianka, dostosowując ją do demografii. Dnia 

1 września 2026 r. do przedszkoli ma przyjść 150 dzieci. To o 125 dzieci mniej niż w 2025 

roku. Jest to odpowiednik 5 oddziałów przedszkolnych. W zakresie szkoły oddziały nie 

zostaną utworzone. Liczba oddziałów w przedszkolach zmniejszy się. Za 4 lata do szkół 

podstawowych będą uczęszczały dzieci z przedszkoli, co odpowiada 6 oddziałom 

klasowym. Na terenie gminy Trzcianka funkcjonuje 9 szkół podstawowych. W dużych 

szkołach będzie wyłącznie klasa A, a w małych szkołach będzie po kilka osób w klasie. 

Szkół Podstawowych będzie za dużo w stosunku do ilości uczniów. Proponuje się 

następujące rozwiązania: 

1. Łączenie szkół i przedszkoli. 

2. Filiowanie szkół tzw. Centrum Usług Wspólnych. 

3. Połączenie Przedszkola w Siedlisku ze Szkołą Podstawową w Siedlisku. 

Stworzenie Szkoły Podstawowej w Siedlisku wraz z oddziałami przedszkolnymi. 

Proponuje się połączenie Szkoły Podstawowej Nr 2 w Trzciance z filiami w Białej 

i w Łomnicy. W chwili obecnej do Szkoły Podstawowej Nr 2 w Trzciance uczęszczają 

dzieci z Niekurska, Nowe Wsi, Teresina, Stradunia, Wapniarni Pierwszej, Wapniarni 

Trzeciej. W Białej i w Łomnicy pozostawałyby dzieci w oddziałach przedszkolnych oraz 
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z klasach 1-3, natomiast uczniowie z klas 4-8 zostaliby dowożeni do Szkoły Podstawowej 

Nr 2 w Trzciance. Połączenie uczniów w Białej i Łomnicy nie przekracza 25-osobowego 

oddziału klasowego. W przyszłości ma powstać pięć oddziałów klasowych w szkole. 

Każdy z nauczycieli ma mieć etat. Z trzech dyrektorów szkół będzie jeden zarządzający 

i jeden sekretarz szkoły.  Formalnie będą dwie uchwały o likwidacji szkół oraz jedna 

uchwała o przekształceniu Szkoły Podstawowej Nr 2 w Trzciance z filiami. 

Drugim rozwiązaniem jest utworzenie Centrum Usług Wspólnych. Pracownicy 

administracji zbiorczej będą połączeni w jeden zespół. CUW obsługiwałby wszystkie 

szkoły podstawowe. Z każdym odejściem emerytalnym wakaty nie byłyby uzupełniane. 

Dyrektorzy zostaliby pozbawieni bezpośredniej obsługi księgowej. Obsługa księgowa 

znajdowałaby się w odrębnej jednostce lub w Urzędzie Miejskim Trzcianki. 

Trzecia propozycja to połączenie Przedszkola w Siedlisku ze Szkołą Podstawową 

w Siedlisku w obrębie dwóch osobnych uchwał. Utworzona zostałaby Szkoła Podstawowa 

z oddziałami przedszkolnymi. 

Wypracowanie rozwiązań wymaga czasu. Ewentualne zmiany miałyby wchodzić 

w życie od 1 września 2027 r. Centrum Usług Wspólnych miałby powstać 1 stycznia 

2027 r. Decyzje wymagają podjęcia w połowie 2026 roku. Filiowanie szkół 

wygenerowałoby oszczędności wynikające z etatów w kwocie 1 mln 600 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

otworzył dyskusję na temat analizy ewentualnych zmian w szkołach i przedszkolach 

w gminie Trzcianka. 

Radna Dorota Barczak oświadczyła, że każdy ma świadomość, że zmiany w oświacie 

są nieuniknione. Dodała, że ma przed sobą grudniowy projekt ustawy Rady Ministrów 

o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz ustawy o finansowaniu zadań oświatowych. 

Nowe przepisy przygotowują system oświaty na spadek liczby uczniów, spowodowane 

zmianami demograficznymi, ułatwiając organizację szkół, ograniczając biurokrację 

i umożliwiając wykorzystanie wolnych przestrzeni szkolnych. Kierunki, na które 

Ministerstwo Edukacji Narodowej zwróciło uwagę są bardzo zbieżne z tym, o czym mówi 

Burmistrz Trzcianki. Jest mowa o tworzeniu zespołów, o ułatwieniu likwidacji szkół. 

Kuratorzy oświaty otrzymają dodatkowe narzędzia i możliwości, aby te procesy ułatwiać. 

Jeżeli Ministerstwo Edukacji Narodowej przyjmie drogę wynikającą z mniejszej ilości 

dzieci to samorządy będą musiały sobie poradzić. Jest czas, aby przygotować zmiany 
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według swojego uznania, w swoim tempie, na swoich zasadach. Za rok czy dwa lata 

będzie trzeba przeprowadzać zmiany w tempie ministerialnym.  

Radny Maciej Kubacki powiedział, że dyskusja na temat oświaty trwa od pewnego 

czasu. Po spotkaniu z panem Krzysztofem W. Jaworskim - Burmistrzem Trzcianki oraz 

z panią Wiolettą Szukajło - zastępcą Burmistrza Trzcianki, z rodzicami, nauczycielami, 

środowisko w Białej i w Łomnicy jest przeciwne proponowanym zmianom. Projekt ustawy 

Rady Ministrów znajduje się w sejmie. Problem demografii dotyczy całego kraju. Dnia 12 

lutego 2026 r. odbędzie się wspólne spotkanie komisji Rady Miejskiej Trzcianki, będą 

obecni dyrektorzy i będą przeprowadzane dyskusje. Szkoła Podstawowa Nr 2 w Trzciance 

jest szkołą zbiorczą, uczęszczają do niej uczniowie z różnych miejscowości. Podkreślił, 

że Szkoła Podstawowa w Białej i Szkoła Podstawowa w Łomnicy nie tylko skupiają dzieci 

z tych miejscowości, a także z miejscowości pobliskich. Do Szkoły Podstawowej 

w Łomnicy uczęszczają dzieci z miejscowości jak: Kępa, Pokrzywno, Wrząca i Stobno. 

Podobnie jest w Białej. Mowa jest o ilości uczniów w klasie. Od kiedy pamięta w klasie 

w Szkole Podstawowej w Łomnicy było od 9 do 14 uczniów. Na Komisji Gospodarczej 

dnia 26 stycznia 2026 r. była dyskusja o oszczędnościach. Pani Wioletta Szukajło - 

zastępca Burmistrza Trzcianki przygotowała informacje dot. możliwości zaoszczędzenia 

w innych obszarach, a niekoniecznie na filiowaniu Szkół Podstawowych w Łomnicy 

i w Białej. Obszary te dotyczyły zatrudnienia, etatów, nadgodzin nauczyciela, systemu 

edukacji. Powiedział, że restrukturyzacja nie może odbyć się kosztem części szkół. 

Restrukturyzacja dotyczy edukacji w całej gminie, zarówno szkół miejskich, jak i wiejskich. 

Wskazał również oszczędności w strefie nauczycieli, którzy w sposób naturalny mogą 

udać się na zaopatrzenie emerytalne. Trzeba przyjrzeć się także kosztom stałym. Cała 

operacja według wyliczeń, które przedstawił Burmistrz Trzcianki ma dać oszczędność w 

kwocie 1 mln. 600 tys. zł. To niecały procent budżetu. Koszt społeczny likwidacji szkół 

w opinii psychologów, pedagogów będzie duży.  

W Łomnicy jest kilka działek na sprzedaż, co może przyczynić się do zmiany demografii. 

Trzeba przyjrzeć się, co do ilości dzieci w obwodach. Być może należałoby zlikwidować 

jedną szkołę w mieście np. Szkołę Podstawową Nr 1 w Trzciance. Gmina nie będzie 

inwestować w halę sportową. Budynek szkoły podstawowej Nr 1 w Trzciance byłby 

obiektem dla wszystkich stowarzyszeń np. dla pszczelarzy, wędkarzy, Uniwersytet 

Trzeciego Wieku, Hospicjum Trzcianka. Dzieci w mieście nie musiałyby się 
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przemieszczać dalej, bo będą jeszcze dwie szkoły. Filiowanie to zastępczy program, który 

nie spowoduje rozwiązania problemu w sposób radykalny. Rodzice nie chcieliby przenosić 

dzieci począwszy od 4 klasy, ponieważ obawiają się pewnego rodzaju stygmatyzacji. 

Z punktu widzenia rodzica lepiej byłoby, aby dziecko rozpoczęło swoją edukację od 

pierwszej klasy miejskiej w szkole podstawowej, co jednoznacznie wiązałoby się z 

całkowitą likwidacją szkół. W Szkole Podstawowej w Łomnicy jest oddział przedszkolny, 

który jest zapełniony. Do pani Dyrektor dzwonią rodzice z pytaniem o wolne miejsca. 

Można by utworzyć drugi oddział przedszkolny w Łomnicy. Szkoła Podstawowa w 

Łomnicy ma wysokie notowania w zakresie egzaminu ośmioklasisty. Szkoły wiejskie nie 

odbiegają od średniej nauczania w miejskich szkołach. Egzamin z matematyki w Szkole 

w Łomnicy miał najwyższą średnią spośród wszystkich szkół w powiecie. Szkoła 

Podstawowa w Białej i Szkoła Podstawowa w Łomnicy mają 80-letnią tradycję. Dzieci 

z tych szkół nie dojeżdżały do szkół miejskich. Ma nadzieję, że w dzisiejszej dyskusji 

i w dniu 12 lutego 2026 r. będą argumenty, aby porozmawiać. Organ założycielski po 

rozmowach z dyrektorami, powinien przyjrzeć się tematowi zatrudnienia, nadgodzin, być 

może rozwiązać temat i osiągnąć zamiar oszczędności w wysokości, nie 1 mln. 500 tys. 

zł, a 2 mln zł. 

Radny Łukasz Michał Walkowiak powiedział, że zastanawia się, dlaczego zostało 

wydane tyle milionów złotych na inwestycje, hale w Białej i w Łomnicy? Od pewnego 

czasu wiadomo, jaka jest liczba urodzeń. Jeżeli chodzi o Centrum Usług Wspólnych, czy 

pan Burmistrz zasięgnął opinii z innych gmin, powiatów, które wprowadziły CUW-y? Czy 

wiadomo z czym się zmagają? Czy wdrożyć CUW oraz czy gmina jest w stanie uniknąć 

powstających błędów? Duży znak zapytania jest w organizacji księgowości. Wiąże się to 

z oszczędnościami w kadrach. Jedna osoba zostanie główną księgową, będzie 

podejmować wszystkie decyzje. Czy nie wydłużą się procedury księgowe? Ile osób ma 

pracować w CUW? 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

powiedział, że szkoły były modernizowane po to, aby podnieść jakość warunków 

w szkołach. Nie było wcześniej planów, aby zamknąć jakąkolwiek szkołę. Nastąpił wzrost 

kosztów mediów, utrzymania pracowników. Wydatki w przyszłych latach nie będą 

mniejsze. Skutek naboru dzieci do przedszkoli i szkół nie jest zgodny z oczekiwaniami. 

W Szkole Podstawowej w Łomicy jest następująca liczba uczniów: 1 klasa – 13 osób, 2 
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klasa – 10 osób, 4 klasa – 11 osób, 5 klasa – 8 osób, klasa – 9 osób, 7 klasa – 8 uczniów, 

8 klasa – 3 uczniów. Podobne statystyki są w Szkole Podstawowej w Białej. W klasie z 

mniejszą ilością uczniów jakość nauczania jest lepsza, bardziej indywidualne podejście 

do ucznia. Oszczędności nie są najważniejsze. Z informacji wynikających z wyliczeń 

wynika, że należałoby zlikwidować nie dwie, ale trzy szkoły. Niż demograficzny 

zdecydowanie ma wpływ na podjęcie decyzji w sprawie oświaty w gminie Trzcianka. 

Burmistrz Trzcianki chce, aby nauczyciele mieli pracę. Dobro dzieci jest istotne. Trzeba 

poznać opinie rodziców, porozmawiać z nimi. Odwołał się do wypowiedzi radnego Macieja 

Kubackiego. Mogą być klasy złożone z mniejszej liczby uczniów, ale trzeba się 

zastanowić, co dalej zrobić: podnieść podatki, zmniejszyć budżet Biblioteki Publicznej 

i Centrum Kultury im. Kazimiery Iłłakowiczówny, Muzeum Ziemi Nadnoteckiej im. 

W. Stachowiaka w Trzciance. Trzeba będzie zabrać z każdej, innej kategorii, aby utrzymać 

oświatę. My jako radni musimy patrzeć na interes gminy Trzcianka, interes mieszkańców, 

uczniów i rodziców szkół. Ma nadzieję, że zostanie wypracowana dobra opinia i wszyscy 

będą zadowoleni. Dobrze, aby wypowiedzi były merytoryczne. Pan Burmistrz wyszedł 

z propozycją, że nauczyciele nie stracą pracy, ale może stracić ją inni pracownicy 

np. pracownik BPiCK w Trzciance czy pracownik Muzeum Ziemi Nadnoteckiej 

w Trzciance. Subwencja oświatowa nie obejmuje wszystkich wydatków. Ministerstwo 

również zmierza w kierunku restrukturyzacji oświaty. 

Radny Maciej Kubacki - (Ad Vocem) oznajmił, że cieszy się, że prowadzona jest 

dyskusja. Odnoście oszczędności Radni Komisji Gospodarczej poprosili 

o przygotowanie informacji dotyczącej szkół. Rada ma decydujący głos, jeżeli chodzi 

o zmiany w szkołach z terenu gminy Trzcianka. Dodał, że jeżeli w klasie będą 3, 4 osoby 

to chętnie podpisze się pod dokumentem dotyczącym likwidacji szkół. Jednak nie jest 

to kierunkiem działania. Z uzyskanych informacji wynika, że w najbliższych latach liczba 

osób w klasie ma być większa. Była propozycja, aby poznać głosy rodziców. Głosy zostały 

wyrażone w Łomnicy. Zostanie zorganizowany Komitet Obrony Szkoły Podstawowej 

w Łomnicy. Przy Szkole Podstawowej w Łomnicy i Szkole Podstawowej w Białej 

wybudowane zostały nowe obiekty, które mają służyć społeczności. W momencie, kiedy 

zostaną przedstawione wszystkie argumenty to rada podejmie mądre, rozsądne decyzje. 

Radny Łukasz Michał Walkowiak oświadczył, że istnieje obawa, że nauczyciele stracą 

pracę. Burmistrz Trzcianki dąży do optymalizowania kosztów. Filiowanie Szkoły 
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Podstawowej w Białej i w Szkole Podstawowej w Łomnicy to wkroczenie na drogę 

wygaszania szkół.  

Radny Piotr Ratajczak powiedział, że w gminie Trzcianka nie ma programu walki 

z demografią oraz nie ma również propozycji dla osób, które się wykształciły, aby 

powróciły do Trzcianki. Proponowane propozycje dla nauczycieli szkół, którzy mogą 

stracić pracę i rodziców, których dzieci będą musiały zmienić szkołę nie są dobre. 

Radny Maciej Kubacki odniósł się do wypowiedzi radnego Łukasza Walkowiaka. Przy 

restrukturyzacji szkół nauczyciele stracą pracę. Podał przykład: w Szkole Podstawowej 

w Łomnicy i w Szkole Podstawowej w Białej jest po dwóch matematyków, 

a z dwóch szkół zostanie utworzona jedna klasa. Powiedział, że pani dyrektor Szkoły 

Podstawowej Nr 2 w Trzciance powinna być wyłączona z procesu. Pewnie w pierwszej 

kolejności będzie chciała zadbać o swoich nauczycieli, aby nie utracili pracy. Tym 

tematem w ramach dyskusji trzeba będzie się zająć. 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oświadczył, że organ wykonawczy nie chce 

zmodyfikować oświaty, aby doprowadzić ją do destrukcji. Zmiany będą następowały, czy 

będzie to się podobać czy nie. Z klas 8 będą odchodziły oddziały liczniejsze niż ilość 

oddziałów przychodzących do klas pierwszych. Dyrektorzy sukcesywnie będą rozstawali 

się z pracownikami i nie będzie to wolą Burmistrza Trzcianki czy Rady Miejskiej Trzcianki, 

a malejącej ilość godzin, co będzie powodowało mniejsze zatrudnienie. Kontrola procesu 

wiąże się z wysuniętymi propozycjami wzmocnienia pewnych obszarów i rezygnacji 

z innych. Organ prowadzący chce każdemu zaproponować zatrudnienie. Nie jest 

zamiarem, aby przekonać Państwa kwotą. Przyjrzawszy się sytuacji organ założycielski 

przygotuje bardziej znaczącą kwotę, która będzie adekwatna do zmian. Intencją jest to, 

aby zabezpieczyć pracowników, intencją jest to, aby dzieci nie uczyły się w klasach 4-5 

osobowych, a w klasach 20-osobowych. Z każdym rokiem będą opuszczały szkołę dwa 

oddziały uczniów, a będą przychodziły dwa oddziały lub jeden oddział. Godzin do 

zatrudnienia będzie mniej. To nie będzie oszczędność, zmiany będą działy się naturalnie. 

Ilość dzieci przybywających do szkoły będzie powodowała mniejsze dochody, ale 

i wydatków będzie mniej. Gmina będzie dopłacała do oświaty. Zainwestowano 

w szkoły, powstawały boiska, w celu uatrakcyjnienia szkoły dla potencjalnych odbiorców.  

W 2026 roku przedszkola zderzą się z niżem demograficznym. Będzie od 4 do 6 

oddziałów mniej, co wiąże się z mniejszą liczbą zatrudnienia, niezależną od organu 
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prowadzącego czy Rady Miejskiej Trzcianki. Będą rozmowy z dyrektorami przedszkoli, 

aby nauczyciele przechodzili na emeryturę, a w ich miejsce będą pracowały inne osoby. 

Podał przykłady: w obwodzie łomnickim w pierwszej klasie z urodzeń wynika, że powinno 

być 16 osób, a jest 13 osób. Natomiast w Białej w pierwszej klasie powinno być 17 osób, 

a jest 12 osób. W zeszłym roku w Białej urodziło się troje dzieci, W Osińcu jedno dziecko, 

a w Radolinie nie urodziły się dzieci. Taka sytuacja będzie za 7 lat. Nie można oddalać 

tematu na przyszłość. Jeżeli stać gminę na prowadzenie szkół wiejskich to trzeba sięgnąć 

po podatki, aby uzupełnić wydatek. Były działania prowadzące do wzbogacania szkół. 

Termomodernizacja szkół i nowe obiekty były elementem, które miały zachęcić do tego, 

aby się osiedlać w tych miejscowościach i korzystać ze szkół. Propozycją jest, aby 

zatrudnienie podtrzymać, także w zakresie CUW-u. Dnia 12 lutego 2026 r. dyskusja na 

temat oświaty będzie kontynuowana. 

Radny Maciej Kubacki - (Ad Vocem) powiedział, że trzeba zachować rozsądek przy 

podejmowaniu decyzji dotyczących szkół.  Sądzi, że dyskusja przyniesie oczekiwany 

skutek. 

Radny Piotr Ratajczak oznajmił, że warto byłoby stworzyć program dla młodych ludzi, 

którzy powróciliby do Trzcianki. Dodał, że 11 mieszkań w Białej nie jest bardzo atrakcyjną 

ofertą dla młodych ludzi. 

 

Ad 5) Analiza materiałów oraz opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady 

Miejskiej Trzcianki. 

 

 1) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2026 

rok. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwały 

budżetowej na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 
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ZA (6) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław Natkaniec, Łukasz 

Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Mariusz Łuczak, Piotr Ratajczak 

 2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2026-2040. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Trzcianka na lata 2026-2040. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Trzcianka na lata 2026-2040. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław Natkaniec, Łukasz 

Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Mariusz Łuczak, Piotr Ratajczak 

 3) Projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania 

dodatków oraz kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Trzcianka. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania 
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i przyznawania dodatków oraz kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Trzcianka. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatków oraz 

kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach 

i przedszkolach prowadzonych przez gminę Trzcianka. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław Natkaniec, Łukasz 

Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Mariusz Łuczak, Piotr Ratajczak 

 4) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia gminy 

Trzcianka do stowarzyszenia Uniwersytet Trzeciego Wieku w Trzciance. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia 

gminy Trzcianka do stowarzyszenia Uniwersytet Trzeciego Wieku w Trzciance. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do 

stowarzyszenia Uniwersytet Trzeciego Wieku w Trzciance. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Mariusz Łuczak 

 5) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia gminy 

Trzcianka do stowarzyszenia Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia 

gminy Trzcianka do stowarzyszenia Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do 

stowarzyszenia Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Mariusz Łuczak, Łukasz Michał Walkowiak 

 6) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie 

od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy dzierżawy. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Mariusz Łuczak, Łukasz Michał Walkowiak 

 7) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka dla działki nr 566/1 oraz części 

działki nr 567 w obrębie ewidencyjnym Siedlisko. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka dla działki 

nr 566/1 oraz części działki nr 567 w obrębie ewidencyjnym Siedlisko. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka dla działki nr 566/1 oraz części 

działki nr 567 w obrębie ewidencyjnym Siedlisko. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Mariusz Łuczak, Łukasz Michał Walkowiak 
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 8) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego 

„Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” 

na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Mariusz Łuczak, Łukasz Michał Walkowiak 

 9) Projekt uchwały w sprawie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej 

Trzcianki na I półrocze 2026 roku. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie planów pracy komisji stałych Rady 

Miejskiej Trzcianki na I półrocze 2026 roku. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na I 

półrocze 2026 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 
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Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Maciej Kubacki, Wiesław Natkaniec, Piotr 

Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Mariusz Łuczak 

 10) Projekt uchwały w sprawie petycji. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i petycji Paweł Iwanicki powiedział, że 

wpłynęła petycja w sprawie utworzenia Rady ds. osób z niepełnosprawnościami. 

Na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uznano petycję za niezasadną. Taka rada istnieje 

na poziomie powiatowym. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie petycji. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie petycji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Wiesław Natkaniec, Piotr Ratajczak, Łukasz 

Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak 

 11) Projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę. 

Głosowano w sprawie: 
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Projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Wiesław Natkaniec, Piotr Ratajczak, Łukasz 

Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak 

 12) Projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej przejścia 

i przejazdu przez nieruchomość stanowiącą własność gminy Trzcianka. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej 

przejścia i przejazdu przez nieruchomość stanowiącą własność gminy Trzcianka. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej przejścia i przejazdu 

przez nieruchomość stanowiącą własność gminy Trzcianka. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap, Wiesław Natkaniec, Piotr Ratajczak, Łukasz 

Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Łukasz Bagrowski, Dorota Barczak, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak 
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Ad 6) Sprawy wniesione do komisji. 

Ad 7) Wnioski komisji i ich realizacja. 

Ad 8) Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zamknął posiedzenie komisji. 

 
   

Przewodniczący    

  Protokolantka    Komisji Oświaty, Sportu  

        i Spraw Społecznych 

 

          /-/ Iwona Pora          /-/ Wiesław Natkaniec 

 

 


